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Resumen
Qesta clase se aborda el concepto

de Recursion, se reaizan varios
ejemplos para entender como

funciona la recursion y en
particular la pila de activacion. }
Palabras clave

recursion, pila de activacion,
orocedure, function, llamado




Temas de la clase

1. Recursion. Definicion y caracteristicas
2. Ejemplos de Recursion

3. Método de busqueda dicotomica en

>

vectores. Una aplicacion

w8




medio medio medio

é.Cbmcz@@rfr&é@ @@Wﬁ*@oﬂ respecto
0503208567 - ﬂWe =
: 86 s'ﬁ @ e .:.~ , - i i




> _ di0??
Busqueda .
dicotémica mere ™

undo vm\'“‘cp'7
SegV

-

Observemos que :

1. La primera vez se trabaja con el vector
completo para determinar el punto medio

2. La siguiente vez, el vector se reduce a la mitad

3. La siguiente vez, el vector se reduce a la mitad
de la mitad
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BUsSQUEDA picoTOMICA

Buscar (vector, datoABuscar)
Si el vector “no tiene elementos” entonces

no lo encontré y termino la busqueda
sino

Determinar el punto medio del vector

Comparar datoABuscar con el contenido del punto medio

Si coincide entonces “Lo encontré”

sino

Si datoABuscar < contenido del punto medio entonces

Buscar (en la 1era mitad del vector, datoABuscar)
sino
Buscar (en la 2da mitad del vector, datoABuscar)




Buscar (vector, datoABuscar)
Si el vector “no tiene elementos” entonces
no lo encontré y termino la blsqueda
sino
Determinar el punto medio del vector
Comparar datoABuscar con el contenido del punto medio
Si coincide entonces “Lo encontré”

sino

Si datoABuscar < contenido del punto medio entonces

B[jSQUEDA Buscar (en la lera mitad del vector, datoABuscar)
DICOTOMICA sino

Buscar (en la 2da mitad del vector, datoABuscar)

Observaciones importantes de esta solucion :

1) E1 moédulo realiza invocaciones a si mismo. En cada
llamada, el tamano del vector se reduce a la mitad.

1) Existen 2 casos distintos que se resuelven de manera
particular y directa:

a) Cuando el vector “no contiene elementos”
b) Cuando encuentro el datoABuscar
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RECURSION. DEFINICION Y
CARACTERISTICAS

[ ma
Uha solucion recursiva resuelve un Pr'ola\e

por resolucion de instancias mMas pqueﬁas de

mismo PrOb\erm
Un algoritmo recursivo involucra:

1. Alguna condicién de terminacion (implicita/explicita)

CASO BASE

2. Una_auto-invocacion. Se debe garantizar que en un

nro finito de autoinvocaciones se alcanza la condicion de
terminacion.

Se achica el espacio del problema en cada llamida I




Ejemplo de Recursion

Caso

Factorial de un numero kie
! siX<=1

X!
X* (X-1)! siX>1
= Recursion
Ejemplo: _
| fawoy | —ar3rprll | =4¥3*201524

Al = A*30 =4 3* 2! ‘T’

3! 2!




. }
Ejemplo de Recursion

X! S
X * (X-1)! si X>1 /

// \
Function fgétorial(x:‘integer): real;
begin P \
. \
if (x <= 1) then \

\

factorial:= 1 Y

\
else "

factorial := x * factorial (x-1)
end;




Function factorial (x: integer): real;

begin
if (x <= 1) then
factorial:= 1;
else
factorial := x * factorial(x-1)
end;

Actividad 1

= Descargue de Ideas: programaCalculoDeFactorial

a) Implementar el médulo factorial como parte del programa

CalculoDeFactorial

b) Completar el programa CalculoDeFactorial para que lea
un valor X, invoque a la funcion factorial para calcular X! y

muestre el resultado.

c) Compilary ejecutar




Actividad 2

Descargue de Ideas: programaCalculoDePotencia

a) Implementar en el programa CalculoDePotencia, la funcidn

potencial.

Function potencial (x,n: integer): real;
begin

potencial := x * potencial(x,n-1)
end;

a) Invocar a la funcién potencial para calcular 5° .

b) Compilar y ejecutar. ¢ Qué ocurre? éPor qué?




Actividad 3

a) Implementar en el programa CalculoDePotencia, la

potencia2.

Function potencia2 (x,n: integer):

real;
begin
if (n = 0) then
potencia2 := 1;
else
potencia2 := x * potencia2(x,n)
end;

a) Invocar a la funciéon potencia2 para calcular 5° .

b) Compilar y ejecutar. ¢ Qué ocurre? éPor qué?

funcion
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¢Como funciona larencia(2,3)
pila de <=9 n=3

1 1AN? .
activacion? | .. .- 2*=
Program QW) potencia(2,2) l I
Xx=2 n=2
Function potencia (x,n:integer): real; .
begin potencia= 2
if (n = @) then l I

potencia:= 1;

potencia(2,1)

else x=2 n=1
potencia := x * potencia(x,n-1) poten01a= 9
end;
potencia(2,0)
Begin <=2 n=0
read (x,n); =1
write(potencia(x,n)) potencia =

End.



Actividad 4

Descargar de ldeas: programaRecursion

Utilizando ProgramaRecursion realice las siguientes
actividades:

a) Compilary ejecutar.
b) Responder:

« éCual es el caso base en el procedimiento

>4

digitoMaximo?

e iCOmo se acerca al caso base?
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cComo funciona el llamado?

MaX = 3 -
digitoMaximo(132,
max)

|

procedure digitoMaximo(n: integer; var max: integer);

var
dig: integer;
begin
dig:= n mod 10;
if ( dig > max ) then
max:= dig;
n:= n div 10;
if (n <> @) then
digitoMaximo(n, max);
end;




Actividad 5

do ProgramaRecursion realice las siguientes

a) Modificar el procedimiento digitoMaximo. Debe colocarse la

instruccion writeln ('max: , max); como ultima

instruccion del procedimiento.
b) Compilar y ejecutar.
c) Responder:

e éQué valor se muestra antes de finalizar cada modulo?

« ¢Qué valor se muestra en el programa principal? N
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¢Como funciona?

oal . -
digitoMax(132, max) digitoMax(13, max) |digitoMax(1, max)

Max =3 «
digitoMaximo(lSQT
max)

Write (max)

——

1mprime

max: _
rime . )
1mp lmpﬂme lm pl‘lme

ax: 3 )
m max. 3 max: 3

procedure digitoMaximo(n: integer; var max: integer);

var
dig: integer;
begin
dig:= n mod 10;
if ( dig > max ) then
max:= dig;
n:= n div 10;
if (n <> @) then
digitoMaximo(n, max) ;
writeln ('max: ', max) ;




Actividad 6

ando ProgramaRecursion realice las siguientes
actividades:

a) Modificar el procedimiento digitoMaximo. Debe pasarse el

parametro max por valor.
b) Compilar y ejecutar.
c) Responder:
« ¢Qué valor se muestra antes de finalizar cada modulo?

>4

« ¢Qué valor se muestra en el programa principal?
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cComo funciona?

digitoMax(132, max) digitoMax(13, max) ligitoMax(1, max)

Max = -1
digitoMaximo(132, max)

Write (max)

Tmprime
max: -1

1) ime
Tmpri®
. ime .
lmPﬂ;ne Tmpri® max: 3




Actividad 7

Utilizando ProgramaRecursion realice las siguientes
actividades:

a) Escribir el procedimiento digitoMaximo como una funcion.

b) En el programa, leer un numero, invocar a la funcién y mostrar

>4

el resultado.

c) Compilar y ejecutar.




Actividad 8

e Descargar de ldeas: programaVectorOrdenado

Utilizando programaVectorOrdenado realice las siguientes
actividades:

a) Compilary ejecutar.
b) Implementar el método de busqueda dicotomica.

c) Utilizar el método implementado para buscar un valor que se

lee de teclado y mostrar el resultado.



Actividad 9

argar de Ideas: programaVectores

Utilizando programaVectores realice las siguientes actividades

a)

b)

Compilar y ejecutar

Implementar un moédulo recursivo Maximo que devuelva el

maximo valor del vector.

Implementar un modulo recursivo Suma que devuelva la suma de

los valores contenidos en el vector

Utilizar los modulos implementados para mostrar el maximo vy la

Suma.

Compilar y ejecutar




Actividad 10

Utilizando programaLista realice las siguientes actividades:
a) Compilary ejecutar

b) Implementar un modulo recursivo Minimo que devuelva el

minimo valor de la lista.

c) Implementar un modulo recursivo Imprimir que imprima los

valores contenidos en la lista.

d) Utilizar los modulos implementados para mostrar el minimo y la

>4

impresion.

e) Compilary ejecutar



